

小e帮您过大年

# “暖羊羊”圆梦使者给冬天带来暖阳

## 微心愿工作室继续征集书法家(爱好者)和爱心餐饮企业

“只想让爸妈知道，虽然因为工作的原因，过年不能回去和他们一起团圆，3年了，但是思乡的心却从未改变，期待来年能团聚在一起。”老家在安徽、在甬工作的李清，向宁波民生e点通同名微信传来了他对家人的思念。

自宁波民生e点通林萍微心愿工作室推出“小e帮您过大年”特别行动以来，得到了广大网友和各路“暖羊羊”圆梦使者的热烈响应。



网友在日月宾馆毛大厨的指导下完成了“作品”。

# 点亮回家路：一起搜寻身边“黑”路

## 亮灯工程已改造 117 个小区 5442 套路灯

“我是住在育才路附近的一位老人，育才路有一段路灯一直不会亮，我们夜里出门很不方便。”

“我是庄桥街道河西社区的居民，晚上喜欢和老姐妹们一起锻炼身体，但是活动场地夜间照明不足，不知道能否多设立几盏灯？”

路灯照亮夜行人回家的路，但是路灯破损、缺失的情况在日常生活中时有发生。2014年，城管市政部门关于路灯问题就受理群众来电8646次、来信78件，修复黑灯12214次。但老三区路灯数量大，或许还有遗落在城市角落黑暗的路和破损的灯。为了拓宽报修渠道，提高城区的整体照明水平，今天起，中国宁波网民生e点通联合城管市政部门推出“黑路”特别搜寻活动。这也是宁波民生e点通林萍微心愿工作室“我来帮您过大年”系列活动的第二弹。小e联系路灯管理所，希望在春节前让更多老小区的路灯亮起来，让更多的市民亮堂堂地舒心回家过节。

只要是宁波老三区范围内的道路和小区，无论是树木遮挡了路灯影响照明，还是小区部分路段的路灯亮度不够希望能增补路灯，或者有路灯破损的问题……您都可以通过以下方式告诉小e，届时城管市政部门将进行跟进。

- 1.通过关注宁波民生e点通同名官方微信，编辑微信内容“点亮回家路+路灯破损情况+小区名字+联系方式”发送给小e。
- 2.编辑短信“点亮回家路+路灯破损情况+小区名字”发送到18005478185。

### “照亮百姓回家路”专项行动让117个老小区亮堂起来

1月12日，宁波市城管市政部门完成117个老小区5442套路灯和7条道路147盏路灯的全部改造工作。

“照亮百姓回家路”专项行动是城管市政部门发起的一项民生工程，旨在对老小区的路灯进行LED更新改造，以达到照明高效、节能、环保的目的。让老小区的照明环境在新年来临之前，焕发出新的风貌。



天一家园新装的路灯。

400瓦的灯泡，改用LED后功率只有150瓦，不但照明效果更佳，还更节能。”

据了解，用LED灯具代替现有的高能耗光源，在提高照明质量的同时达到节能降耗的效果，预计每年可节约电费近百万元，节省路灯维修费用近50万元。

### 居委会：路灯亮了，小区安全更有保障了

除了道路路灯改造外，城管市政部门还对老小区的路灯进行了改造。城管市政部门在对居民意见进行统计后，结合实地勘察，制定了各社区路灯的改造方案。主要改造措施是保留路灯原有的基础和管线，对旧灯杆进行更换，降低灯杆高度或延长路灯挑臂。改造完成后能够减少周边树木的遮挡，方便维修车辆作业，并有效减少对底层住户产生的光污染。

天一家园小区就是对老小区的路灯进行了改造。天一家园社区居委会的乐书记颇有感触地告诉小e：“这个灯光亮堂了，我们小区的治安也有保障了。以前灯光暗，到了晚上监控就形同虚设。现在灯杆进行更换，降低灯杆高度后，我们小区焕然一新了。夜间小区公园跳广场舞的居民也拍手称好。”

居住在小区里的一位大伯笑着告诉小e：“路灯改造好之后好多了，过去很暗的，走路很不方便，现在小区中老年人晚上走路方便多了。”

据了解，天一家园1~4期的205盏柱灯已经完成改造，现在均使用LED路灯照明，并且在草坪、河边还新增路灯23盏。

宁波民生e点通 舒芦丹 陈结生 仇龙杰



1月8日下午，小e来到苍松路。当天，城管市政部门的工作人员正在对苍松路上的路灯进行改造。

苍松路道路两旁的树木长得十分茂盛，不少路灯已经被茂密的树枝给遮挡住了，到了晚上路灯的照明效果不佳。

市政照明管理所副所长孙梁告诉小e：“这边几盏路灯已经改造好了，这个灯杆的高度比原先的要短3米，但是臂长从原来的1.5米改为现在的3.5米（见示意图），这样改造后灯光就不容易被树木遮挡了。”

当天晚上，小e再次来到苍松路。苍松路北面的路灯经过改造，没有了树木的遮掩照明效果很好。

孙副所长还告诉小e：“原来马路上的路灯用的是

## 暖羊羊礼包又添礼物 还缺书法家圆梦使者

“暖羊羊礼包送给不能回家过年的你”活动推出后，不少外来务工朋友通过热线、微信表示，正不知道用什么方式来表达不能回家的歉意，看到这个活动后，觉得这样的方式很特别。宁波立华制药有限公司等四五家企业还给企业里几十位过年不能回家的外来务工朋友集体报了名。

在小e设想的这份特殊礼包里将放两样物件：一样是带着浓浓祝福和喜庆的春联，另一样是外来务工朋友的全家福。因此需要书法和摄影爱好者的帮忙。

小e在一个摄影俱乐部的QQ群内发布了求助消息后，立马得到了群内网友的呼应，大家纷纷报名。据了解，群内大多是宁波市旅游摄影家协会会

员。由于报名场面实在太火爆，小e与该协会主席曹必强商量后决定，将由协会分批安排会员前去圆梦使者。人民网、法新社等网站签约摄影师，中国摄影家协会会员、网友“狐狸飞”看到消息后，立即向小e报了名，表示愿意来当圆梦使者，同时他表示将叫上摄影朋友一起来加入。

而在得知微心愿行动需要“暖羊羊圆梦使者”后，高新区实验小学校长罗树庚欣然接棒：“我们学校的孩子都会一样绝活——剪纸。让孩子们再给大礼包加上一份喜庆的剪纸吧。”学校剪纸课程教师、省民间艺术家协会剪纸协会会员、宁波国家高新区剪纸传承人魏晓红老师也欣然接了这活：“这个活动很有意义，我们很乐意。”

相比摄影爱好者，新春写对联怎么样呢？文化部中国硬笔书法家协会教育委员会委员、中国书画家协会会员、问艺书院教育连锁创始人郭海老师表示，他很愿意参加这个活动，同时还可以带上班上的小小书法家一起，为可爱的外来务工朋友献上他们师生联袂书写的对联。另外，书法爱好者黄来告诉小e，他参加过学校里的书法比赛，入伍后还参加过部队里的比赛，都有小小的名次，这次能帮助别人他很开心。其他的书法爱好者，你在哪里，小e需要你，快出来吧。

想成为“暖羊羊”圆梦使者很简单，将您的姓名+手机+书法（摄影）作品的照片（“大家”们只要报头衔就可以了）微信给我们就可以。届时小e会电话与您确认具体的活动安排。

## 跟着大厨学做家常菜 继续征爱心餐饮企业

“父母来宁波打工两年多，没有去餐馆吃过宁波菜，所以想亲手做。”

“哪怕老妈已八十高龄，每次去父母家都是老妈烧给我们吃。这次该是我尽孝心的时候了，我要亲手烧菜孝敬他们，让他们过个开心年。”

“不会做饭的我跟老公，本来一直快餐解决，宝宝出生后妈妈很辛苦，又带孩子又做饭外加做家务。很想帮妈妈分担，亲手做一桌菜给我亲爱的家人，更要谢谢妈妈这一年多来的辛劳付出。”

“跟着大厨学‘温情牌’家常菜”活动推出以来，小e收到了22名孝心网友的报名。与此同时，这一活动得到了两家爱心餐饮企业的响应。宁波新日月酒店物业服务相关负责人表示，愿意让旗下日月宾馆来配合此次活动。而以海鲜菜出名的宁海食府张总在获悉这一活动后，也欣然表示很欢迎网友前往“学艺”。

小e带着5名报名的网友和他们的家人分别于上周六、上周日前往日月宾馆和宁海食府北岸琴森店，跟大

厨学做家常菜。

日月宾馆的厨师长毛旭龙给网友列出的菜单是：蟹糊冬笋、新疆手扒羊肉。为什么是这两道菜呢？他说，老宁波人对冬笋肯定不陌生。主妇们过年采购清单上，绝对少不了它。年夜饭桌上，它是“百搭菜”。一般宁波人烧冬笋，都是雪菜冬笋。当天，他将冬笋与宁波的特色蟹糊烧在一起，煮了一个特色菜，让大家过年的时候在亲戚面前出出风头。而另一道菜则是冬季进补食品。最近，日月宾馆正在办新疆羊肉美食节，羊肉都是从新疆空运过来的哈密大尾巴羊，想吃羊肉的食客们有福了。毛厨师长为大家带来了一道新疆手扒羊肉，让大伙在冬日里暖暖胃。

而宁海食府的主厨张瑜给出的菜品自然是两道和海鲜相关的菜单：醋烧跳跳鱼、风味蟹浆。跳跳鱼肉质细嫩鲜美，营养丰富。一般饭店烧跳跳鱼，都是采用椒盐的做法。宁海食府的主厨张瑜告诉小e，他要教大家另一种家常的方法，烧出来的跳跳鱼既保持了细嫩鲜美的肉质，又能最大程度保留跳跳鱼的营养价值。

而风味蟹浆更是打破了一般葱油或清蒸的做法，张瑜为

大家带来了一种新烧法——风味蟹浆。他告诉小e，好多饭店都想学这道店里的招牌菜，可都学不会，这次网友们可是有福了。

两位大厨，都十分热心，在第一遍教学后，第二遍又就相同的菜手把手指导网友完成，完成后还对网友的手艺进行点评。

网友郭少亦在周日带着老公、女儿齐上阵。她的老公在大厨手把手的指导下，杀鱼、烧菜，当她的老公将新学的“醋烧跳跳鱼”端到娘俩前时，娘俩为他点了个赞。郭少亦告诉小e，这下，他的老公可以在过年的时候好好露一手了。

为了帮助剩下的网友们完成心愿，这个活动还需要更多的爱心餐饮企业的大力支持。如果您愿意，发送微信“跟着大厨学做菜+联系人+联系电话”，或拨打民生热线81850000参与。小e也在此先谢谢大家了。

没在现场学的网友可以登录中国宁波网民生e点通(www.nb8185.com)观看“跟着大厨学做菜”视频。

宁波民生e点通 张璐 傅钟中 仇龙杰 廖业强 陈结生

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1. 电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言；2. 手机登录3g.nb8185.com留言；3. @宁波民生e点通，或关注同名微信(nb81850)后留言；4. 拨打热线电话：81850000。

手机网站 微博 微信